

# VYRABITELÉ CUKRU DOŠLI K DOHODĚ O CENĚ V DROBNÉM

Mezinárodní výbor o pěti členech byl jmenován k péči o distribuci doma i jinde.

Washington, D. C., 21. září. — Vyrabitelé ropového cukru v konferenci s potravní administrací včera došli k dohodě, dle které pevná cena cukru v drobném bude 8 centů libra. Budou prodávati velkoobchodníkům ve výhledu 10 centů za libru a v čtvrtém ceně za 7 centů, dle jejich náhledu, nebude vyšší než o tři čtvrti centu.

Současně pak potravní administrace oznámila, že mezinárodní výbor o pěti členech byl jmenován, aby řídil nákup a distribuci velkého množství cukru, potřebného ve Spojených Státech a v zemích spojených. Tento výbor bude kontrolovati značnou část světové výroby cukru.

George M. Rolph, předseda centrálního odboru potravní reformy, Earl D. Babst, předseda American Sugar Refining Co., a W. A. Jamison od Arthur E. Ross, jsou americkými členy tohoto výboru. Spojenými zastupujícími jsou Sirem Johnson White-Toddem a James A. Drakem, anglickými odborníky.

Nová cena cukru vejde v platnost na západě dne 1. října, kdy sklizeň z roku 1917 dopravena bude do evropských a na východě asi o dva týdny později. V přírodně době velkoobchodníci platí za cukr asi 84 centů za libru.

## Turci mezi zajatými na italské frontě.

Rím, 21. září. — Mezi zajatci, kteří byli získáni na italské frontě, nalézalo se také množství Turků. To, dle náhledu italských vojenských autorit, poukazuje na to, že Rakousko-Uhersko snaží se získati rezervy kdekoliv v zůfalém svém pokusu o odražení italských útoků na jihu a zastavení jejich postupu směrem k Terstu.

## Poměry v Rusku rychle se lepší.

Petrohrad, 19. září. — Prozatímní vláda po zlepšení poměrů v armádě přikročila k vyřízení politických rozporů. Formální proklamace Ruska za republiku vyvrátila pověsti, šířené hlavně německými agenty, že Kerenskij má v úmyslu zřídit diktaturství. Rychlé potlačení revolty zároveň považuje se za výstrahu všem vojenským vůdčím, kteří by se chtěli pokusiti o uchrácení diktatorské moci. Kerenskij ve své snaze po zorganizování kabinetu má, jak se zdá, nyní větší podporu všech stran, kdežto dříve nebylo možno mu získati podporu některých z nich. Projevy věrnosti od jednotlivých vojenských sborů na frontě přicházejí každého dne. — Také docházejí zprávy, že disciplína je rychle obnovována.

## Němci plánovali spiknutí na Filipínách.

Washington, D. C., 19. září. — Němci pokoušeli se vyvolati povstání na Filipínských ostrovech, dle zpráv, které sem právě došly. Conrad Andre, německý místokonsul pro Cebu, Hoilo a jiné ostrovy byl zatčen na obvinění, že snažil se vyvolati nespokojenost, což bylo ve skutečnosti pokusem o vyvolání vapoury. Andre obklopen se několika Filipinci a silboval jim všechno možné. Jestliže povstání proti Američanům, vedle toho Andre nalézal se v podezření, že pokoušel se zřídit ponorkovou základnu na některém z ostrovů. Německý místokonsul je doposud mladým člověkem, ale jeví neobyčejnou obchodní činnost a pracoval vytvářel pro německé zájmy.

## Japancko posle novou komisi do Ameriky.

Tokio, 19. září. — Japonsko posle do Spojených Států v příštím měsíci úřední komisi, sestavenou z finančníků a obchodníků, kteří studovati budou valné finanční poměry a pracovat budou v zájmu obchodního a hospodářského sblížení mezi Japonskem a Spojenými Státy. Baron Tanosiro Megata bude jmenován náčelníkem této komise a bude doprovázen odborníky z ministerstva financí a obchodu, stejně jako čtyřmi komisáři, reprezentujícími obchodní živost ilie. Vstup Ameriky do války utvořil nový stav věcí ve vztazích mezi Japonskem a Amerikou.

preje se přizpůsobiti novým poměrům. Baron Megata prohlásil, že komise vypracuje se naléztí způsob praktické spolupráce s Amerikou v každém ohledu. Komise tuto navštíví Washington a New York a bude konferovati s vládními úředníky a finančníky. Celá nebrasská brigáda se nalézá v Deming, N. M.

Deming, N. M., 19. září. — Celá nebrasská pěší brigáda nalézá se nyní v táboře Cody. K čtvrtému pluku, který poslán byl sem před několika týdny, přibylý pluk pátý a šestý s plukovníky H. J. Paulem a Phil Hallem. Poslední kontingent přibyl do tábora bez jakékoli nehody. Žádná nehoda a žádné onemocnění nebylo oznámeno.

## Roztržka republiky Costa Rica s Německem.

San Jose, Costa Rica, 19. září. — Diplomatičké vztahy mezi republikou Costa Rica a Německem jsou považovány za přerušené. Generál Tinoco, prezident, zjistil, že německí občané připojili se k některým stoupencům bývalého prezidenta Gonzalese v spiknutí proti vládě. Tri z nejvíce prominentních Němců zdejším, Kumpel, Altschul a Orlieh, byli zatčeni. Všichni Němci, bydlící v Costa Rica, budou internováni. Prezident Tinoco svolal zvláštní zasedání kongresu, kterému tuto záležitost předložil k uvažování. Generál Tinoco upal se úřadu prezidentem a ledem po svržení vlády Gonzalese. Gonzales obrátil se na Spojené Státy se žádostí o intervenci, ale tyto v jeho záležitosti odehrály jednání. Ve volbách, konaných v dubnu, Tinoco zvolen byl prezidentem. Americká vláda ale neuznala doposud Tinocovy vlády. V poslední době často vyslyšely se pověsti, že Němci v Costa Rica a bývalý prezident Gonzales spikli se proti vládě. V dubnu tohoto roku bylo oznámeno, že Costa Rica vyhlásila válku Německu. Jestliže Spojené Státy uznají její vládu.

## Co stojí vypravení vojáka.

Washington, D. C., 19. září. — Vyžaduje to nákladu \$156.30 vypraviti pěšáka Spojených Států do služby ve Francii. Císelce, právě uvěřeně, ukazují, že obuv a satstvo pro jednoho vojáka stojí \$101.21, vypravení k boji, \$47.36 a jídelní náčiní, \$7.73. Protiplynová maska stojí \$12, ocelová helmice \$3 a puška \$19.50. Prvních 600,000 až 800,000 mužů opatřeno bude přítomnými Springfieldovými armádními puškami a ostatní pak Enfieldovými, které jsou nyní v použivání v anglickém vojsku.

## Dvacet ruských generálů bylo zatčeno.

Petrohrad, 19. září. — Dvacet generálů a jiných důstojníků, kteří byli zatčeni v pátek s generálem Kornilovem, uvězněni revolty proti prozatímní vládě, je bedlivě stráženo. Generál Kornilov byl uvězněn v hotelu v Mohilevě, kde nyní píše svoje prohlášení.

## Velký požár v Ravenna.

Ravenna, Neb., 19. září. — Požár, který vypukl v dvojpodlažné domě Shelleové budově, způsobil škody za \$25,000. V budově nalézal se obchod se smíšeným zbožím, úřadovna Adams Express Co. a banka. Zboží v obchodě se smíšeným zbožím bylo zničeno. Banka a úřadovna expressní společnosti utrpěly škody.

## Kerenský oženil se s herečkou.

New York, N. Y., 19. září. — Ruský premiér Kerenský se oženil, dle depeše, uvěřeně oznámil, dle depeše, uvěřeně oznámil, dle depeše, uvěřeně oznámil.

## Měšťanosta Bruselu propuštěn z vězení.

Londýn, 20. září. — Na žádost španělského krále Alfonsa, Německo chystá se propuštěti z vězení Adolphe Maxe, měšťanosta v Bruselu, dle zprávy, získané zde od amsterodamského korrespondenta Exchange telegrafické kanceláře, který situje depeši z Berlína. Poslední depeše z Německa sdělila, že měšťanosta Max je vážně nemocen ve vězení v Celle, pruském městě, které se nalézá asi třiatřicet mil severovýchodně od Hannoveru a že král španělský, Alfons, intervenuje v jeho prospěch.

## Zvýšení španělské armády.

Madrid, 20. září. — V kabinetu schválil bylo rozhodnuto zřídit dva nové pluky polního dělostřelectva, sedm battalií posádkového dělostřelectva a několik battalií těžkého dělostřelectva. Eduardo Data, premiér, prohlásil, že toto zvýšení armády nebylo provedeno v žádném militarisáckém duchu. Jedná se jen o část plánu a reorganizaci armády.

pro obyvatelstvo. Odbor proto navrhuje, aby prasátka, vážící více jak třicet liber, se zabíjela hned po skončení pastvy a zanecháno bylo jich jen potřebné množství k chovu.

## Německo rozhodlo se vzdáti nároků na Belgii.

Amsterdam, 19. září. — Ve spojení se zprávou, uveřejněnou v časopise Tages Zeitung, že Německo rozhodlo se upustiti od všech nároků na Belgii, časopis Koelnische Volks Zeitung praví: "My také získali jsme informaci podobnou, dle které dá se souditi, že v minulém týdnu došlo k rozhodnutí v záležitosti Belgie v souhlasu s anglickými náhledy." Matyáš Erzberger, člen německé strany středu a vůdce katolíků v německé říšské radě prohlásil v řeči své v neděli v Biberachu: — "Základem míru nesmí býtí zábor jakéhokoliv druhu. Postupujeme velkými kroky k takovému míru, zbudovanému na základě mírové resoluce říšské rady."

## Petrohrad byl v moci teroristů.

Stockholm, 20. září. — Ve chvíli, kdy revolta generála Kornilova nalézala se na své výši, říšští fanatikové, kteří přešli si míru za jakoukoliv cenu, nalézali se v plné moci v Petrohradu a mezitím do Kerenskij nalézal se téměř jako vězeň v zimním paláci, obzřené davu lidí proháněly se ulicemi. Bolševický cenzor měl kontrolu v Petrohradu a nepropustil žádných nepříznivých zpráv. Teprve nyní možno zprávu o této záležitosti přinést z neutrálního místa. Když revolta generála Kornilova ohrožovala Petrohrad, premiér Kerenskij v snaze získati obháje propustil a vyžbrojil kronštátské námořníky a dělníky, kteří v posledním červenci terorizovali město, Doufal, že tak získá obránci proti rebelům. Tito pak rychle získali kontrolu nad městem. Bolševici téhož dne pak získali kontrolu v radě dělnických a vojenských delegátů v Petrohradu. Bolševici navrhovali resoluci, žádající okamžitě uzavření míru a odstranění Kerenského. — President Čelže ale přijeti této resoluce zabránil.

## Pres 300,000 mužů na cestě do evropských táborů.

Washington, D. C., 20. září. — Více jak 300,000 mužů nové národní armády nalézá se na cestě do šestnácti evropských táborů, kde mají býti vyvířeni pro zápas proti německé autokracii. Z těchto evropských táborů po výhledu posláni budou na bojiště ve Francii. Tito muži reprezentují asi 45 procent celkové kvoty první výzvy z každého distriktu. V táboře těchto nalézá se již předvoj, který tvoří 5 procent celku. Z těchto mužů utvořeny byly kostrové organizace, tak že všechny pro příchod nového mužstva již bylo připraveno. Až celý tento kontingent přibude do tábora, bude to shromážděna polovina všech mužů, 343,500, a další polovina pak následovati bude tak rychle, jak kvartýry a vypravení bude možno pro ně opatřiti. Prohlášení válečné úřadovny praví, že o brovský úkol o opatřování vypravení a potřeb pro armádu jde ku předu uspokojivě. Neбудe sice úplně možno vypraviti všechny nové vojáky po příjezdu do tábora vším potřebným, ale žádný z nich na své potřeby nebude musen čekati příliš dlouho.

## Žel ponorek.

Londýn, 21. září. — Dle oznámení anglické admirality ve zprávě o žni ponorek za minulý týden, osm lodí o více jak 1,600 tunách bylo zničeno, vedle dvaceti lodí o méně jak 1,600 tunách a jednu rybarské lodi. Je to až dosud největší počet velkých lodí, potopených v jednom týdnu, od zahájení bezohledné ponorkové kampaně Německem, onorka za největší počet lodí menších. Celkový počet potopených lodí v minulém týdnu je největší od týdne, končícího 21. červnem. V týdnu, končícím dnem 9. září, devět lodí o více jak 1,600 tunách bylo potopeno, což bylo nejméně od týdne, končícího dne 10. března, kdy třináct lodí tohoto druhu bylo zničeno. Největší počet lodí o více jak 1,600 tunách bylo zničeno v týdnu, končícím dne 3. května, a sice dvaadvacet. V minulém týdnu do anglických přístavů přijela celkem 2,835 lodí a vyplulo 2,737 lodí. Šest lodí bylo neúspěšně napadeno. Italské ztráty v týdnu, končícím dne 16. září, byly, dle zprávy z Říma, jeden parník o méně než 1,600 tunách a jedna plachetní loď.

## Velké utrpení v Rakousku.

Washington, D. C., 20. září. — Velké utrpení v Rakousku a zvláště pak v Terstu je oznamováno depešemi, získanými z Říma. Dopisy, nalezene u zajatců, získaných v bojích o Monte Gabriele, popisují situaci jako stále vážnější. V Terstu zvláště panuje velký nedostatek potravin a šatstva.

## Dělnická missie pro Rusko.

Washington, D. C., 20. září. — President Wilson jeví osobně velký zájem o urovnání stávký v loděnicích na západním pobřeží a brzy dá svůj souhlas k posláni dělnické missie do Ruska, aby tam naznačila stanovisko této země k válce. Obou těchto kroků je třeba, ježto dělnických rozporů na západě je používáno, dle diplomatičkých zpráv, k vyvolání nespokojenosti s válkou mezi dělnictvem v Rusku.

## Vorwaerts pro práva Belgie.

Amsterdam, 20. září. — Sociálnístický orgán, Vorwaerts, vycházející v Berlíně, přináší vyhlášení, v kterém prohlašuje, že Belgie má plné právo na neovislost a že jakákoliv zásada německé vlády proti této myšlence musela by narazit i na odpor německého národa.

## Americká loď potopila německou ponorku.

Christiania, 20. září. — Bergenšký korrespondent časopisu Aftenbladet praví, že obzbrojený ponorek, který potopil německou ponorku v Severním moři, ve chvíli, kdy ponorka střídala na neutrální plachetní loď, byl americkou lodí.

## Anglické ztráty za týden.

Londýn, 20. září. — Anglické ztráty v minulém týdnu byly následující: Usmrcených anebo zraněných následkem ran 135 důstojníků a 4,755 mužů; důstojníků raněných anebo pohřbovaných, 431; mužů raněných anebo pohřbovaných, 21,843.

## Anglický tisk očekává nové německé mírové návrhy.

Londýn, 20. září. — Londýnský tisk je přesvědčen, že německá vláda se chystá k novému mírovému pohybu a tento příjde ještě před zimou. Hospodářská situace Německa je tak špatná, že je nutno něco učiniti aspoň pro uspokojení obyvatelstva doma. V poslední době vyskytlo se mnoho pověstí o nových mírových podmínkách Německa, ale určitých zpráv o tom není.

## Z boju na ruské frontě.

Londýn, 20. září. — Účelem současných úprav ruských vojsk na severní konci jejich linie je nepochybně odstranění nebezpečí, jež zládo se hroziti Petrohradu. Zlatčením ruských linií značně směřem vzhledem od Rigy ohroženo bylo i město Dvinsk, které je jednou z nejdůležitějších strategických ruských posicí. Pád Dvinsk značmena by znamenou ránu pro ruskou obranu a z toho důvodu má se za to, že učiněno bude vše za účelem udržení města tohoto v moci ruského vojska. Dvinsk je jedním z nejsilnějších opevněných ruských měst a má obyvatelstva asi 110,000, z nichž asi 30,000 je židů. Město toto kontroluje údolí řeky Dviny, na jehož pravém břehu se nalézá. Dvinsk je nejenom důležitým obchodním městem, ale také železničním střediskem. Železnice z tohoto města rozbíhají se na všechny strany. Bude-li brzy obnovena kázeň v ruské armádě na této části fronty, město může býti udrženo v moci ruského vojska, neboť jeho obrany jsou výborné a jsou schopny vydržeti značné silný tlak.

lo 2,737 lodí. Šest lodí bylo neúspěšně napadeno. Italské ztráty v týdnu, končícím dne 16. září, byly, dle zprávy z Říma, jeden parník o méně než 1,600 tunách a jedna plachetní loď.

## Američtí důstojníci pájdou do Francie k výeviku.

Washington, D. C., 21. září. — Všeobecní důstojníci pravidelné armády a národní gardy, velící v divizních cvičebních táborech, mají býti posláni do Evropy na observační cestu po bitevních frontách, aby získali zkušenosti, jichž po návratu mohli by využítovati při cvičení amerických vojsk. Formální oznámení tohoto plánu odbohem války je očekáváno. Dle opatření dobrovolné cenzury podrobnosti plánu o posláni těchto amerických důstojníků na evropská bojiště nebudou oznámeny. Z toho důvodu také nebude oznámen seznam důstojníků, vyhlášených pro toto posláni. Má se ale za to, že každému diviznímu veliteli bude poskytnuta příležitost, aby seznámil se se skutečnými válečnými poměry v zámoří.

## Francouzský poslanec obviněn z velezrady.

Paříž, 21. září. — Generální prokurátor apelačních soudů požádal parlament o zrušení imunity v případě poslance Louis Turmela. Bylo prohlášeno soudními autoritami, že proti jmenovanému poslanci bude vznesena žaloba z velezradnického jednání s nepřitelem, kteréhožto zločin může býti potrestán smrtí. K akci této došlo, když v bezpečné skříní jisté výevkové banky, užíváné jmenovaným poslancem, nalezeny byly noty na velké obnosy, jichž vlastnictví poslanec tento nemohl uspokojivě vysvětliti.

## Angličané obnovili útoky nedaleko Ypres.

Londýn, 21. září. — Anglické úřední oznámení o znovuzahájení ofensivy vojsk polního maršálka Haiga sděluje: "Provedli jsme útok na značné široké frontě východně od Ypres o 5:30 hod. dne ráno. Uspokojivý postup je oznámován. Naše vojska již zmočila se řady důležitých posicí." Německé pěchota stávký se na velmi hůl zevnatý odpor, aby udržela tuto důležitou půdu, a německé dělostřelectvo vytvářelo odpovídá anglickým těžkým dělostřelectvem. Obnovení ofensivy přišlo po delší době poměrně nečinnosti. Účelem této ofensivy je vsunutí výběžku hlouběji do německých linií ve Flandrech.

**Dr. B. DIENSTBIER**  
Český zubní lékař  
715-716 City National Bank Building  
(16. a Harney ulice)  
TEL. DOUGLAS 4281

**Lékařské předpisy**  
americké i z Čech, veškeré léky, barvy, oleje, sklo, fotografické potřeby, sodo-fontana, poštovní a knižovní odbočka, v lékárně  
**Beránek & Syn**  
16. a William ulice.  
Tel. Douglas 3350.

**Edward J. Svoboda**  
pravník  
Úřadovna: 505-10 First Nat'l Bldg., jihozápadní roh 16. a Farnham ul.  
**OMAHA, NEB.**  
Nejkrásnější dr. by hyacinthů, tulipánů a narcisů pro podzimní zářící; též jiné vstoucí rostliny, jako elrysanthemum, karafiáty a kapradiny dostanete ke koupi v českém zahraničím a květinář ALEBERTA REUBANA, na 29. a Dorcas ul. Telephone: — Skleníky Harney 2386, Residence Harney 3673. — Advertisement 14

Moderně zařízený a nejvyšší feznický a uzenářský závod vlastn. nejstarší fezník,  
**V. F. KUNCL**  
č. 1244 So. 13th St., Omaha.  
Má na skladě vždy velké zásoby žerstvého rýžového masa, jakož i znamenitých domcích uzenářských výrobků. Ceny levnější nežli kdekoliv jinde. Zboží možno objednat telefonem: Douglas 1198.

**Národ náš jest rozdílen**  
ze do republiky svých zástupců,  
MUŽI — ŽENY — PENÍZE  
mohoují se po  
OCHRANU NAŠICH DOMOVŮ  
Nabídnou přání, pro domov  
jed. certifikát oprávn. na list u  
**Světových Dřevarů**  
(Woodmen of the World)  
\$50,000 člens. — \$15,000,000 aktiv  
J. T. YATSON, W. A. FRAZER,  
starobný klíč, starobný velitel,  
Woodmen of the World Building,  
Omaha, Neb.

Nejstarší český lékař v Omaze  
**DR. E. HOLOVTCHEINER**  
má svoji ordinaci  
v čís. 309 Range Block, 15. a Harney  
napsati Orpheum divadlo  
Telefon v ordinaci Doug. 1438  
Telefon v obydlí Doug. 3988  
Pacienty přijímá v obydlí, na 16. a Casselul  
ul. po hod. večerní  
K Bay zářevní  
Čest. pořizující lékařské porady, jsou vstřed  
zvaní

Nejmodernější dr. by  
na jižní straně města  
**Razník a Uzo-**  
nářský závod vlastní v C.  
1401 jižní 16. ul.  
**CYRILL HROMEK**  
Výborné uzenářské zboží atd.  
Tel. Douglas 1316

**Adolf A. Tenopir,**  
Český právník.  
Úřadovna: č. 1526, roh 14. a William ulice  
**OMAHA, NEBRASKA**  
Telefon: Doug. 8397.  
—Vražejší notář—

**DR. J. C. SOUKUP,**  
ZUBNÍ LÉKAR  
Převážně pracuje se do  
815 City National Bank Bldg.,  
16th and Harney St. **OMAHA**

**C. H. Kubát**  
Český právník a notář.  
Zastupuje krajanů ve všech případech a soudě.  
Úřadovna č. 403 Barker Bldg.  
Tel. Red 6497.  
Vkusně zařízený a bohatě zásobený obchod dovoznícký vlastn. Václav Dušáto, v č. 1202 již. 13. ul. Na skladě má velký výběr dýmek, jakož i velké zásoby tabáku kuřáckého, křupavého i řeckého. Dostaný všude v Omaze. — Adver-

## SBÍRKA PRO ČESKÉ NÁRODNÍ SDRUŽENÍ.

Až do 7. září 1917 Vydavatelé "Pokroku" odvedli zdejším Odboč. Č. N. S. celkem \$1,851.83.

Na novo:  
Dne 14. září 1917, ..... \$7.00  
Dne 21. září: .....

Wm. Benn, Florence, Neb., ..... \$2.00  
Krajané, kdo jste ještě nepřispěli na osvození milé naší staré vlasti, jež pod tyranskou vládou rakouskou nezměrně úpí, a na udržení lidy válkou nevinně postížených spolubratří, neodkládejte s pomocí jakýmkoliv obnosem, na který závod "Pokroku" bude Vás v časopise kvitovat. Osvozoovací akce, jež je spojena se značnými obtížemi, den ze dne jeví se sblížující a právem lze se nadíti, že pro náš těžce zkoušený český národ vzejde konečně ta dlouho požávaná svoboda. Proto, krajané, náhejte dle své možnosti!

## SBÍRKA NA 1917 VÁNOČNÍ FOND PRO AMERICKÉ VOJÍNY.

Dne Dne 14. září 1917 oznámení..... \$9.85  
Dne 21. září: .....

Wm. Benn, Florence, Neb., ..... 50  
Josefka Tumová, Dorchester, Neb., ..... 50  
Karna-Marie Tumová, Dorchester, Neb., ..... 50

Celkem, ..... \$41.35  
Další příspěvky pro sbírku na zakoupení vánočního daru pro americké vojiny ve Francii, budou po vzhledu ohlavením kvitovány. Kde bude přístiha?

## SBÍRKA NA PRAPOR.

"Na počest obětavých."  
Dne 31. srpna 1917:  
Jas. K. Sinkule, South Side, Omaha, ..... \$5.00  
Jan Červený, So. Side, Omaha, ..... 1.00  
Celkem, ..... \$6.00  
Další příspěvky pro tento účel po vzhledu ohlavením kvitovány.